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1. Mepikéc ELOTIKOTNTES
Enexteivovtog v Bewplo eAdoTIKOTNTAG GE GLUVOPTAGELS TOAAMV peTafANTOV, Oewpoldue po
ovvaptnomn dvo petafAntov f(x,y), Kot opilovpe TIG pEPIKES EMUOTIKOTNTES, GE AVTIOTOLYIN LE TIG

HEPIKEG TTAPOLYMDYOVG, MG EENG:

g =Ef= Xt , ELOGTIKOTHTO. (G TPOS X, g, =Ef= % eAOOTIKOTHTO. (OGS TTPOS Y
H epunveia toug givon 6Ttm¢ kot ot cuvaptoelg pog petafinme. Iy,
. %Af
E,f= AILTO YeAx pe Ay =0

Mapaderypa. Ot cvvaptioeg C-D: f(x,y) =cxyP?, &xovv otabepéc ehootikdtnTeg:
f,  xcax®'y?

Ef=2 o Efo b YRV g
“f cx°y? of cxy®
Aniadn, ovénon uovo tov x katd 1% mpokadel petafoin ot TN TS cvvaptnong Katd 0%,
opakd. Avtictorya yw to y. 'Etol, ot1ig ovvapticelis C-D, ov gkBéteg gpunvevoviorl og
OVTIGTOL(ES EMUGTIKOTITEG.
A

2. LyeTIKA 1] TOGOGTLOLO OLOPOPIKA.
O1 pepcég eLacTIKOTNTES O1vOLV TIG 0PlaKEG TOGOOTIONES HETOBOAEG GTNV TN MOGS GLVAPTNONG
otav petofdiietor povo pia petafinty. Otav petafdriovror meplocOTEPES UETAPANTEG TOL
OLVOEOVTOL HETOED TOVG WE KATOlEG EEICADGELS, TOTE MG TPOCEYYIGEIS TOV GYETIKAOV UETAPOADY
YPNOLUOTOIOVLE TO GYETIKE SLaPOPIKA KaHDG Kot To 1600VVALUE TOVS TOGOGTLAIN SLAPOPLKE:

{& ﬂ} - {d_x d_y} {%dx zlood_x, %dy zlooﬂ,..}

Xy Xy X y

Xe TPONYOOUEVO KEQPAANLD OUMICTMOGAUE OTL TO SOPOPIKE GUVILOVTOL UECH TMOV TOPAYDYDV.
AvticTorya, To GYETIKA Kol TO TOGOGTLOAN SLOPOPLKA GLVOEOVTOL LEGM TV EAacTiKOTHTOV. [1Y.
e [0 cvvopmioeic puog petaPintc:y = y(X), £xovpe:

y =Yy(X) = %dy = £(%dx) omov: e=E y= %

!

e [0 cuvopTnoelg 0V0 PETAPINTOVY, EXOVLE:

. XZ yzZ,
z=2(xy) = %dz = ¢, (%dx) + € (%dy) oOmov: €, =E,z=—*, ¢ =Ez="+
z

AvtiocTotya ylo. GUVOPTNOELG TEPICCOTEPWV LETOPANTDV.
HMoapatypnon. H idia oyéon 1oyvet ylo to 6YETIKA O10popIKd
z=2(x,y)=>dz/z=¢ (dx/x)+¢ (dy/y)
An6o1EN. Amo ToV TOHTO TOV SPOPIKADV, SUPDOVTOS LE Z, BPIOKOVLLE Y10 TO GYETIKA O10POPIKAL:
z
dz=zdx+zdy = (d_ZJ _ &(d_x) N &[ﬂj
z z \ X z \y

[MoAamhacidlovtog pe 100 KaToANyOLUE GTNV TOPATAVEO GYECT KoL Y10 TOL TOCOGTLOI0 OLOPOPIKA.
A



Q¢ Tpog opIopéveg TPAELg LETAED LETARANTOV, TOGOGTIOLN SLAPOPIKA (KOl TO GYETIKA) £YOVV OTAD
Aoyiopd. ‘Etol, OTmg SlomcTOGLE Kot GTO TPONYOOUEVO KEPAALO, Yo dV0 peTaPAntés {u,v}, site
aveEdptnrteg gite e£opTNUEVEC OO AALEC, £YOVLE:

%d(au) = %d(u), %d(uv) = %du+ %dv, %d(u/v) = %du— %dv
AnAodn), oTOV TOAMOTANGLOGUO TO TOCOGTINiN OlPopikd Tpootifevion kol oty dlaipeon
agatpovvtal. Tlapatmpodue emiong 6t av moAlamAacidcovpe pe otabepd, T0  TOCOCTINIO
Spoptkd dev PeTafAAAETAL AVTIGTOLYO 1GYVOVY KOl 01 VITOAOUTEG 1O10TNTEG TOV TOCOSTIOH®MVY (Kot
TOV GYETIKMV) SL0POPIKDYV.

Hapaderypa. Av n povadwoio Tiun P evog mpoidvtog avénbel katd 2% kot 1 tocdTnTo, (RTNong
Q pewbet katd 3%, totTE Y100 T0 £6000 R =PQ Ppickovpe 10 dopopiko:
R =PQ = %dQ = %dP + %dQ = %AP + %AQ = 2% — 3% =-1%.
Enopévac to é6060 Ba ehattmbel kotd 1% , mepimov.
A
MHopatipnon. Ov avtictoryeg oyéoelc pHeTald TOV AVIIGTOYY®V OYETIKOV KOl TOCOCTIOHMV
petafolmv givar mo moAvmhokes. [y, yio v oyeTikn peTaforn ywvouévov, Bpickove:

A(uv) =[(u+ Au)(v+ Av) —uv] = vAu + UAV + AuAv = &v\/) = % + % + %%
[ToAamhacidloviag pe 100 Bpickovpe v aviictoyn oyxéon yuw TG TOGOCTIOHEG UETOPOAEC.
YrevBopilovpe 0Tt Yoo aveEdptntes PETOPANTES TO S10QPOPIKA, TO CGYETIKA OOPOPIKE, KOL TOL
TOGOOTLOHO OLOPOPIKA GLUTITTOVY UE TIG PETAPOAEG, TIC OXETIKES UETAPOAES KOl TIC TOGOGTIOHEG
uetaforég avtictorya.

A
Mapaderypa. Ocwpoipe to eUPadd evoc 0pHOYDOVIOL MG YIVOUEVO TOV UNKOVE TOV TAEVPDY TOV:
zZ=Xy
Av n pla mhevpd avénbel katd %AXx=2% Kot n GAAN avénbel  katd %Ay =1%, 10T€ Y100 TO
euPado Ppiokovpe T0 TOCOGTIONO SLAPOPIKO:

%dz = %d(xy) = %dx + %dy = %AX + %Ay =2%+1% =3% .

Kot avtictoya to oyeTkd dapopwkd 0.03, mov eivor Kot por EKTIPNON TG GYETIKNG LETOPOANG.
SOUQOVO PE TNV TOPUTAVE TOPATHPNOT YO TNV TPAYRATIKY oYeTIKN petafolir] Oa mpémel va
npocBEcovpe Kat Tov Opo:

(Au/u)(Av/v) =(0.02)(0.01) =0.0002 = 0.02% .

Aniadn| oty mpaypatikotnTo 10 pfadd Oa petaPinbdei katd: %Az =3 +0.02 =3.02%

3. EAooTikOTTO KAMpPOKOg
[Ma va emexteivovpe v €vvola TG OUOYEVELOG GE GULVOPTNGELS TEPICCOTEPOV UETAPANTOV
TO{PVOLLLE TO AOPOIGHO TOV HEPIKAOV EAACTIKOTHTOV Kot opilovpe to péyedog:
g =¢,+&,, Ef=Ef+Ef, ehastikotnra khipakag
OepPOLUE TOPA TOV TUTO TOL TOGOGTIAIOV JLAPOPIKOV LG CLVAPTNONG:

f(x,y) = %df = €, (%dx) + £, (%dy)
KO TOPOTNPOVLE OTL O TaL (X,Y) HETOPANB0UV Katd T 1810 T0606TO, BpicKOVLLE:

%odf = (g, +€,)(%dr) =€ (%dr)
omov

%dr =%dx =%dy eival 1 Ko1vi TocooTIoin LETOBOAN
AnAadn,  ehaoTikOTNTO KAMpokag 6ivel TNV mocootioio LETOPOAN GTNV TIUY TG GLVAPTHONG OTOV
ap@OTEPES O1 aveEaptnreg peTafAnBodV and Tic avtictoryeg apykés Tnég (X,y) katd 1%, oplokd.
Hopdderypa

Xa o yB . I yp

ax+By 7 ax+By " ax+By ax+By

1. z=ox+By =>¢, = =1, otabepn



2. Awmotdoape mopandve 0Tl ot cuvapthicelg C-D: f(x,y) =cx®y?, &xovv octabepéc emuépoug
EAOTIKOTNTEG TTOVL divovion amd TiS avtiotowyes dvvhpels. Emopévac n ehaotikdmra kiipokog 0o
dtvetar amod to dOpoilcpa TV SOLVALE®V:

z=cxy* =¢ =¢, +g, =a+B, otabepn
Enopévac, adénon aupotepov twv (Xy) kot 1% mpokolel ustofoln oty tyun s coveptnons
kotd (a+B)%, opraxd.
Ewwdtepa, pndevikn eLaoctikdTNTO KAILOKOS £X0VV Ol GUVOPTNGELS TNG LOPPNG:

z=cxXy " =c(x/y) =c(y/x)" =>¢ =¢,+¢,=a-a=0
Topa, petafor] towv peTtafAntodV Kotd TO 1010 TOGOGTO, APNVEL QUETAPANTN TNV TIUN TN
GLVAPTNOTC.
3. I'evikd 1 ehactikdTTo KApokog eEaptdtot omd TG avtiotoryeg TWES (X,Y) :
x2 y 2X+Yy

€ =€ =

Z=2X+y+l=>¢g =——F, €, =— " =
2Xx+y+1 2Xx+y+1 2Xx+y+1



OMOTI'ENEIX 2YNAPTHXEIX

4. Opoyeveig cuvaPTIOGELS

HLOG UETOPANTHG, KOAOVVTOL Ol GUVAPTNCELS OVVAUELS:
f(x) = cx*

"Exovv otafepr| ehactikOTnTa oM e TN OOVOUN: € =K, OTOTE EYOVLE KOl TNV GYECN:
%df = K(%dx)

H elaotikdtnta opoyevovg cuvaptnong koaieitor ko fadpog opoyéverac. E1dwd:
opoyeveic fabuod 1 eivon ot ypauukés opoyeveig: €X
opoyeveic fabuod 0 eival ot arabepéc cuvapTNOELS: C

Aépe 6TL M OHOYEVIG GLVAPTNON £XEL U000 KAMPOKOG:
avgovea av k| >1, @Bivovea av || <1, cTabepii av k| =1

2

IMapaderypo. H y=10x3"? givor av&ovoog amddoong khipakog. Av to X avéndel xatd 1% omd
oraonmote opyikn tiun, 10 'y Oa petoPAnbet oprokd Kotd:

%Ay ~ Y%dy = £(%dx) =(-3/2)%
g amoOAVTEG TIEG M TosooToda LeTaBOAT Tov Y gival yvioto peyaldTepT omtd TOL X, OPLUKAL.

A

Opoyeveig ocvvoptnoelg ovo uetafint@v, KOAOVLVTOL Ol GULVOPTNAGES 7OV £YoLV  oTadEPT)
ghaoTIKOTNTO KAipaKkag, N omoia kaAeitonr kKot Pa@poc opoyéverag. 'Etot av Exovpe:

f(xy) =€ =¢, +¢, =K, otabepd
t0te Aépe OTL M ovvaptnon eival opoyevi)g Padpod k. Zoavt v mepintmon av mhpovue 1oeg
TOGOoTIOHEG LETAPOAEG:

%dr = %dx = %dy
161E M TIUN TG SLVAPTNONGS Ba peTaPfAnBel opraka katd:

%df = €, (%dr) = k(%dr)
aveEaptnTa TV apik®dv (X, Y). [Hopatmpovpe 011 6 amdélvTtes TIREG 1 TOGOGTIONO LETAPOAN
oTNV TWN TNG GLVAPTNONG, CGE CLYKPICT UE TNV TOPOTAVE KON TocooTiaio. UETAPOAN TV
petafintdv, Ba eivar peyadotepn av K| > 1, pucpdtepn av k| <1, i av K| =1. Exppdlovpe avth
™V 1310TNTe AEYOVTOS OTL [ OHOYEVTG cuvdptnon Pabpod K, £xel amdd0on KMpoKoG:

aviovea av [« >1, @Bivovea av k| <1, oTabepn av |k|=1
Av givar opoyevng pnoevikov Babpov: k=0, tote | TN TS svvapTnong oev Ba petaPfindei.
Hapatipnon. H loaotikdétnro KAlpakos KoAeltor Kol aKTIVOTY)
ghaoTIKOTNTO S10TL petafoln tov (X,y) Kotd 10 1010 TOGOGTO
avtioto el og petafoin Kot uikog ¢ aktivag r (katd to id1o
aVTO TOG00TO), OTMG PAIVETAL GTO YPAPTLLOL:

dy _dx_dr _dy_y

y X r dx X

A
Hopdderypa
1. f(xy)=ax+By = ¢, =1, opoyevig Baduov Kk =1. Tnv kahodpe Kot ypappiky opoyevi)
2. f(x,y) =cx®y®? = ¢, =a+B, Hovvaptnon C-D givar opoyevig Badpod k =a+p

A

2t ovvéxeln Bo eEetalovpe TIG WOOTNTEG TOV OUOYEVMV GLVAPTIGE®V Yol d1dpopovg Pabpovg
opoyévewog. Ewdwotepa, Oa e£gtdoovpe eVOALOKTIKOVS XOPAKTNPICHOVS TNG EANCTIKOTNTOG



5. XapoKTNPLopog OHOYEVAV

M cvuvaptnon f(x,y) sivor opoyevis BadBpod K, av wovomolel o1dnTOTE MO TIG TOPAKATO 4
1600VVUNES GVVONKEC:

1. I'o kG0¢ t >0 wkavomorel f(tx,ty) =t*f(x,y)

2. Eivon g popoiig f(x,y) =xH(y/x) 1 w6oddvapa: f(x,y)=y“G(y/x)

3."Ex&1 otafepii ehastikétnTe Khipakag ion pe to fabpo: e =€, +g =K

4. Ixavomorei v e&icwon Euler Badpod k1 xf, + yf, =«f

Hoapdoerypa

1. \/x +2y =x"? \/l+ 2(y I x) , opoyevig Babuod 1/2=0.5, pbivovoag amddoong.

Evodhaktucd: (ftx +ty =t*?x +y,
2. X* +xy—2y? =x? [1+ (y/x)-2(y/ X)ZJ , opoyevic Baduod 2, av&ovoog anddoong.

3. Tevikotepo M teTpay@viKy (Topaforikn) cvvaptnon eivar opoyevic 2% Babuod, uévo av dev
VILAPYOLY Ol YPOUUUIKOT OpOl 00TE 1 6TADEPA, OTOTE £YOVILE TNV YVOOTH TETPUYOVIKI] HLOPPI]:
Q(x,y) = ax* +2Bxy + Yy’
3/4, ,5/4

4. x> +x¥y 1 y? =X [1+ (! x)* +(y ! x)z} , opoyevig Babuod 2, avéovoog amddoong.

5. (x+y)'= 1 11 [1+(y/ x)]_l, opoyevig Baduod —1, otabepnig amddoorc.
X+y X1+(y/x)

6. 100x**y, opoyevic Babpod: k =3/4+1=7/4 =175, avEovoag anddoong

A
Ewwotepa, o ocvvaptnon f(x,y) eivor opoyevilg pnoevikod Padpov: k=0, av wavomoiel
oldMmote amd TIG TOPAKATO 4 160HVVANES GLVONKEC:
1. T kaB¢ t >0, wkavomoret: f(tx,ty) = f(X,y)

2. Eival ovuvaptnon povo tov Adyov y/x, onradn sivar tng popene: f(x,y)=H(y/x)
3.’Eyxer pndevikn ehooTikOTNTO KAMpOKOG: €, =€, + g, =0

4. Ixavomorei Ty e&icwon Euler fadpod 0: xf, +yf =0

Hapatypnon. H wwodvvapio tov {1,2,3} apopd tv i1coduvapio Tov mopakito Tpacemv:

1. TToAlomAaclocprog Tov (X,y) e Tov 1010 cuvieheot) t>0 (51 Ay
2. Metapoin tov {x,y} Kotd uMkog g avtictoyng axtivag (radius) %

3. Metafoin tov {X,y} katd 10 1010 T0G00To: Ayly = AX/ X .

v

Ewwotepa, morlomraoctacpnog e cuvtedeotn t>0 avtiotolyel oe oyeTIKn HeTABOAN KOTA:
Ax  tx-x
X X
Mukpég oyeTIkég Kot TOGOoTINEG LETAPOAES OVTIGTOLYOVV GE TOAAATANGLOGUO e GLUVTEAESTN t ~ 1
[Mopatmpodpe emiong 0tTL pa cuvdptnon f(x,y) eivar Pabuod kK <n f(x,y)/ x, 1 w6odvvaua n
f(x,y)/y eivar opoyevig undevikov Padpod, dnAadn cuvaptnon Hovo tov Adyov y / X

=t-1= %Ax=100(t—1)% . Av&averav t>1, ehattdverorav t<1

A
HMapatipnon. Ot mopakdto givol TopadeiylaTo OLOYEVAV GLVOPTHCEMY UNOEVIKOD Babiov:
2 2
Y oYX Yo (X), X9 IHUP0 Gnoiiyy-iny =Y _in2X 1), expix/y),
X X X y X +y" 1+(y/x) y
["a tov €éAeyyo ypnopomotovpe cuvnBmg v widtta 1. Iy, :
X2 +xy ()2 +(tx)(ty)  txF+txy X2 +xy . \ .
XT3y23 (D) (ty )2 - {3y T3 213 208 - X3y efvan opoyeving undevikov faduod
A



6. Io10TNTES OPHOYEVOV
Ot TopaKATO WO1OTNTES TOV OLOYEVMV GLUVOPTICEMV EIVOL AVTIOTOYESG LE TIG YVAOOTES OIOTNTES TOV
CLUVOPTNOEDV OVVARE®V UI0G LETAPANTNG:
1. O ypoupixog ovvovaouog opoyevav tov idtov fabuod diver opoyevy v idov fabuod.
2. IloAoriaagialovtag ouoyeveis o Pfobuds tovg mpootifeton.
Eidixa, wollamloaialoviog opoyevy ue arobepd, o fabuog dev uetaforietar
3. dwoupavrag ouoyeveic o fobuos tovg apaipeital.
Eidika. av draupécovue opoyeveis tov iorov fabuov fpickovus opoyevyy undevikod fabuov.
4. Yyavovrag ouoyevy ovovaptnon o€ ovvoun, rolloriacialetar o faduog e tm odvaun.
5. To max/min ouoyevadv tov idiov foabuod, eivar ouoyevig tov idrov foabuod.
6. Av pira covapton eivar opoyeviis falbuov K =0, ToTE 01 IPOTEG TAPAYOYOL EIVAL OUOYEVEIG
pabuod k1.
Am6deén g 6. [opaywyilovrag og mpog X, v e&icwon Euler, Bpickovpe:
(xf, +¥f,), = (kf), = f +xf, =y, =kf, =xf +yf =(K-1)f
mov etvan 1 e&lowon Euler Babpod k-1 ya v f,. Avtictorya Bpickovpe yo v f, .
Mapaderypa
1. H g(x,y)=x°" eivor opoyevig Paduod a, xor n h(x,y)=y? eivar opoyevic Paduod B. To
Y1voueVO Tovug givor opoyevig Badpod a+B: f(xy) = xy®.
2. H f(x,y) =x°y® eivor opoyevic Baduod a+B. Ot mapdywyor sivor opoyeveic Baduod a+p—1:
fo=ax*y?, f, =px°yF"
3. H f=2x7+y? givan opoyevng Poadpov -2.
Enopévocn h=1f"2 =(2x? +y?)™? givou opoyevig Padpod —2(-1/2) =1
[pdypat h(tx, ty) = (2(tx)? +(ty) ?) ™2 = (2t2x 2 +t2y?) "2 =t(2x? +y?)™?

7. IoooTtaBpikéc opoyevav

Oocov a@opd TIC 1006TOOMIKES, TOPATNPOVUE KATOPYV OTL Ol OUOYEVEIC

OLVOPTNGOELG UNOEVIKOD BaBLov €xouv Tig 101€G 1G0GTAOUIKES LLE T GLVAPTNOT)
gx,y)=y/x=c=y=cx,

Onrodn aktiveg, d10TL etvan eEapTuéveg pe avTES.

2 YeVIKN TEPITTOON 1GYVEL TO TOPOKAT®, GE OVTIOTOUIOL HE TIG WOIOTNTEG TOV YPOULK®OV

OLLOYEVAOV GLVOPTHCEMY TV 0TIV 01 1606TOOIKES etvar TapdAinies gvbeiec.

Ioootabuikés opoyevav. Or 016QopeS 1600TOOUIKES HIOG OUOYEVODS TOVOPTHONS

elvol TaPaIinies LETOLD TOVS UE THY TOPOKATD EVVOLOL

1. Av moldomiocidoovue to. onueio. (X,y) piog 160at0OuiKng e ovvreleoty t tote

0. onueio (tx,ty) mov mpokdmTovY OViKOVY OAC OTHYV 1010, 1600TOOUIKY.

2. Eyovv 0J&g v 010, KAIoH 0TO. GHUELD. 10 OKTIVAG.
Amooeln.
1. Av épovpe pia wloootaBukn: f(X,y) =c, Kot TOAMOATAAGIAGOVLE TO CIEI TNG LLE TOV GUVIEAESTN

t , ot Ta vEa onpeia Ba tKavomolovy TV EMioNG IGOCTAOUIKN:
f(tx,ty) = t*“f(x,y) =t“c
2. H «\ion woovtat pe Tov pubpd vmokatdotoong Kot Sivetot omd v TAEYUEVN Topaymyo:
dy f
f(x,y)=c=>—=-=*
dx f,
Av n f(x,y) eivon opoyevig Pabpov k, tote 01 pepKég mapdywyol Oa eivarl opoyeveic Tov idov
Babuod k-1 wor emopéveg o Adyoc tovg Oa elvar opoyeviic undevikov Pabupov, oniadr o
eCaptdror povo amd Tov A0yo y/ X, Kou emopéveg Ba givar otafepdc koTd pnKog pog axktivag.

A



Hapoatipnon. ZOpeova pe TNV TOPATAVEO 1010TNTO 2 TOV 1606TAOUIKAOV, 0 pouds vITOKATATTOTHS
OV OPILEL U1O. OUOYEVIIS GOVOPTNON ECOPTATAL LUOVO GTO TOV AOYO TWV UETOPANTOV:
fxy)=c= W o h(XJ
dx X
Mapdaderypo. H f(x,y) =x°y? eivar opoyevic Padpod a+B . Ot pepikéc mopdywyor sivar opoyeveic
Babpov a+B -1, kot o pvOUOG VIoKaTdoTAoNG £lval TPAYUATL OHOYEVIS UNOEVIKOL Pobpod,
onradn e€aptdtor Lovo omd Tov Adoyo y/ X:

dy _ f, _ ax*'y* ay  dy a(yj

dx  f,  Bxy* Bx T dx B
‘Eto1, o115 ovvaptioesig C-D, n wavotnte vrokatdetoong €ival aviioTpoems avaioyn Tov
apKOV peyedav. ‘Oco avfaver 1 cvoppeToyl] €vOg GLVTEALESTN] TOGO MIKPOAIvEL 1| TEPATEP®
IKOVOTNTA TOV Vo VTOKA016TA TOV GAro. E1d1kd, kaO®g T0 X peyar@vel 1o dy/dx pikpaivel

X

KOTA TO 1010 TOG0GTO.
A

8. OpoOetikég
KahovvTat ot Guvaptnoels h mov glvon petacynpaticpol opoyevav f:
h(x,y) =H(f(x,y))
O1 1000T00IKES TOVG glvon 101G e AVTES TOV OVTICTOLY®V OULOYEVAV OTOTE 1GYVOVV Kol OAES Ot
TAPOTAV® 1010TNTEG TOV APOPOVV 1GOGTAOUIKES OLOYEVAV.
Hapdoerypa. O tapakdto cuvaptnoels h(x,y) eivor opobetucéc ympig va eivon opoyeveis.
1. f=2x+y=h=f+1=2x+y+1L h=f>+f=(2x+y)* +(2x+Y)
2. f=x+y=h=Inf=In(x+y), h=e" +f =" +x+y

3. f=xy=h=1+xy, h=xy+Inxy, h=xy + 2(xy)* A



ITAPAPTHMA

9. EA0oTIKOTTO VTOKATAGTOGTS
Awmotocope 6t av o cuvaptnon f(x,y) etvor opoyevig, 10te 0 puOUOS Unomwcswcmg dy/dx
e€aptatot Lovo amd Tov A0yo y/ X, aveEapTnTa TG 1006TaOIKIG!

dy _fX(X’y):h(Xj

f(x,y)=c = —==
dx f,(xy) X

Enopévac propovpe va opicovpe v eractikdtntd tov dy/dx ©¢ mpog

y/ X ave&dptnTo TS GVYKEKPIUEVNG 1IG0GTAOUIKNG:

B, (dy /dx) = N 1)

h(y / x)
Metpder moc eoaptdror m KAIon NG €QOTTOUEVNG amd TNV KAION NG oKTivog KoBdg
LETAKIVOOLOOTE GE |10 OLONTTOTE IGOCTUOLUKT.
EL06TIKOTNTO VAOKATAGTOONS KOAEITOL TO OVAGTPOPO TOL TAPOUTAV®, ONANON HETPEEL TNV
ELAOTIKOTNTA TOV Y/ X ®¢ tpog dy /dx:
c=Ey,u(y/X)=1/E, (dy/dx)

Metpdel mtog e€aptdton n kAion g oktivag y/ X amnd v Kiion g epantopévng dy / dx kabag
LETOKIVOOLOGTE GE ol 160oTadUIKY.. Mmopel va opiotel yio 01001 moTe GUVAPTNOTN EMALYOVTOG O
1G0GTOOIKY), OAAG Y10 OUOYEVEIS GOVOPTHTEIS EIVOL AVECAPTNTH THS LGOTTOOUIKHG.
Yro0epic Ebaotikétnrag Yaokataotaong (CES: Constant Elasticity of Substitution) kaAovvtat
01 OLLOYEVELG CLVOPTNOELS e 6TafEPN TV TOPATAVE EAACTIKOTNTO, 0TtdTE B Exovpe dvvapun:

y/x

f S

dy = _hxy) =h Xj =C (X , 0mov: o =1/s &ivoun otabepn ELACTIKOTNTO VTOKATAGTAGNG.
dx f,(xy) X X

Hapotipnoen. Ot opobetikéc mov sivon petaoynuotiopoi cvvapmoewv CES, €yovv Tig idteg

1GOGTOOIKES KO EMOUEVMG EXOVV TNV TAPOTAV® 1010TNTO.

Hapadsrypa. Or tapokdto opoyeveic cuvaptnoelg eivor CES

1. C-D: f(x,y) = cx°y? :%:—%[%) E,, (dy/d)=1 =c=1/E, (dy/dx)=1/1=1

H AoyapiOpikiy C-D: g(x,y) = In(x*y?) = alnx +BIny, Oa &gl emiong o =1, g opodetiky Tnc.
dy apx"' _afy P 1

2. CES: f(x,y)=ox® + By zdx prp1 :E ” E,(dy/dx)=1-p =oc= E

3. T p=1, o mapamdve TOTOC pog diver dmepr ehactikotnto. [Ipdypott avtéc eivar o ypappikéc
opoyeveic ovvapthoelg f(X,y) = ox + By, Kot €0V GTEPT EAUCTIKOTITO VTOKATACTAGTG, O10TL O
pLOLOS vokaTdcTaong dy/ dx moapapével otabepog Kabdc o0 Adyog y/ X petafdrietal, onoTe:
E,(dy/dx)=0=0=1/0—>x

4. O ovvaptioelg Leontief max/ min{ox,By} €xovv pndeviky eAOGTIKOTNTO VTOKATAGTOONG,
JOTL OTLMG SLATICTMOVOVUE YPAPIKE, 0 AdYog Y / X mapapével otafepos otny yovio Kaddg o puOudg
vrokatdotoong dy / dx petafaiieTon

6 =Eqyu(y/x)=0
Hopadevypa. H f(x,y) = x* +xy givon opoyevic Badpov 2, oAld Sev eivar CES:

!

y(2+yJ y
ﬂ:_f_xz_M=2+(yj B (dy/dx) = YN0l x) 1
dx f, X X h(y / x) 2+X +y 2(y/x)+1
X X
H moapaydylon yivetow g mpog y/x. H glootikdtnTo vIwokotdotaons ivol 10 avasTpopo Tov
TOPATAV. A



